



RADIOFOTO. AP PARA EL DIARIO DE HOY

LIDER SANDINISTA CON CASTRO.— La Habana, Cuba, abril 21. El Coordinador de la Junta Militar de Nicaragua y Comandante del Ejército de ese país, Daniel Ortega, escucha el domingo, en La Habana, al Presidente cubano Fidel Castro, durante los festejos conmemorativos de la frustrada invasión de Bahía de Cochinos. A la izquierda, el hermano del dirigente cubano, Raúl Castro, jefe de las Fuerzas Armadas.

Compleja Red Compra Armas para Guerrilla Salvadoreña

WASHINGTON, abril 21 (Por Adolfo G. Merino) (UPI).— Una compleja red internacional de organismos coadyuva con las guerrillas salvadoreñas para la compra de armas, so pretexto de ayuda humanitaria, revelan documentos ocupados recientemente en El Salvador.

“Crear una instancia única eclesial-humanitaria, “apolítica”, que garantice a las agencias internacionales de financiamiento una buena administración en favor de las víctimas de la represión y les parezca que sea

incapaz de destinar parte de los fondos a la compra de armas”, es el objetivo declarado en uno de los anexos del documento.

Las fuentes informantes explicaron que los documentos fueron ocupados en El Salvador en enero del año en curso, y redactados entre fines de diciembre de 1980 y enero de 1981 por la Comisión de Relaciones de la Dirección Revolucionaria Unificada y traídos recientemente a esta capital.

La DRU es el ente político supremo de las fuerzas revolucionarias en El Salvador.

United Press International obtuvo copia de cinco anexos que forman el conjunto de los documentos.

En el esquema trazado en el documento para la obtención de la ayuda, los sacerdotes exponentes de la “Teología de la Liberación”, representan un papel de gran importancia.

La idea es “dar al Cesah (Comité Ecuménico Salva-

doño para Ayuda Humanitaria), una cobertura cristiana, apolítica humanitaria (para) relacionarse con el sector cristiano”.

La fusión del Comité Ecuménico Salvadoreño y el Comité Ecuménico de Ayuda Humanitaria, forman el CESAH.

El CESAH deberá “tener dos cuentas de cheques en dólares. En Panamá o en México... sugerimos que las cuentas estén a nombre de Obispos o pastores famosos por su compromiso con el pueblo. En concreto sea (el Obispo de Cuernavaca, Sergio) Méndez Arceo, en México para la cuenta pública”.

La “instancia eclesial-humanitaria... deberá no sólo ponerse al servicio del proceso revolucionario, sino depender de la DRU.

El anexo II expone que

—Favor pase a la página 33.

Diez Candidatos a las Elecciones en Francia

PARIS, abril 21 (AP).— Los diez candidatos participantes en la primera vuelta de la elección presidencial, el domingo próximo, reanudaron hoy su batalla política, después de una tregua de pascua.

Los cuatro principales aspirantes —el Presidente Valéry Giscard D'Estaing, el socialista François Mitterrand, el comunista Georges Marchais y el neogaullista Jacques Chirac— retornaron a la senda proselitista con discursos en concentraciones populares y programas de radio y televisión.

Mitterrand acusó a Giscard D'Estaing de descuidar las necesidades de los ancianos y prometió aumentar las pensiones y otros beneficios de los jubilados. Chirac, que ha prometido descentralizar al Gobierno, dijo que si es elegido disiparía los sentimientos de “frustración, descontento y desaliento” de la vida francesa al dar al pueblo “una mayor responsabilidad sobre su existencia cotidiana”.

Giscard D'Estaing se aferró a su práctica de no

referirse por nombre a sus oponentes, pero de todas maneras arrojó un dardo a sus adversarios de izquierda al sugerir que sus planes económicos se fundaban en “ideas maoístas, como si Francia pudiera abrazar un sistema diseñado para un país totalmente diferente”.

Marchais acusó a Mitterrand de “mantenerse en una nebulosa en lo que respecta a objetivos y métodos de cambio concretos”.

La ley francesa prohíbe la publicación de encuestas durante la semana previa a la elección. Los últimos sondeos de opinión daban ventaja a Giscard D'Estaing como favoritos para ocupar los dos primeros lugares y competir en la vuelta decisiva del 10 de mayo.

Las encuestas más recientes asignaban al Presidente alrededor del 27 por ciento de los votos de la primera vuelta; a Mitterrand entre un 22 y 23,5 por ciento; a Chirac y Marchais entre el 17 y 19,5 por ciento cada uno y el resto esparcido entre los otros seis candidatos.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, abril 21 (AP).— La Bolsa bajó hoy, frenando un alza que había llevado ayer el promedio Dow Jones, a su nivel más alto en 8 años.

Los analistas dijeron que la liquidación de ganancias fue el factor en la baja de hoy.

El alza de ayer había sido motivada por evidencia de que la inflación podría estar disminuyendo. Hoy se conocieron nuevas estadísticas, que indican que la economía mantiene su fortaleza.

Varios Bancos importantes, entre ellos el Citibank, de Nueva York, subieron sus tasas de interés a 17,5 por ciento, pero muchos economistas esperan, sin embargo, que las tasas bajen antes de julio.

El Promedio Dow Jones bajó 10,00 a 1.005,94.

Las bajas superaron a las alzas por margen de 3-2 en la Bolsa de Nueva York.

El volumen fue de 60,28 millones de acciones y el índice compuesto de la Bolsa bajó 0,71 a 77,46.

PRECIO ALGODON

NUEVA YORK, abril 21 (UPI).— El algodón para entrega futura cerró hoy

—Favor pase a la página 25.

Gestionan Congelación de Precio de Petróleo

YAKARTA, abril 21 (UPI).— El Presidente de la Organización de Países Exportadores de Petróleo, el Ministro de Energía Indonesio Subroto, dijo hoy que gestionará una congelación de precios y un corte de la producción durante la conferencia que el cártel petrolero efectuará el próximo mes en Ginebra.

En una entrevista con United Press International, Subroto dijo que las naciones industrializadas estaban aprovechando el actual excedente de producción de 2,5 millones de barriles de petróleo de la OPEP, para llenar sus re-

servas estratégicas, lo cual debilitará la posición del cártel.

Al mismo tiempo, dijo, los altos precios de los hidrocarburos forzaban a reducir el consumo y aceleraban el desarrollo de fuentes energéticas alternativas, hechos que también afectan adversamente los intereses a largo plazo de los países productores de petróleo.

“Si la razón prevalece (en Ginebra), pienso que podemos impedir un aumento de precios y afirmar los precios actuales

—Favor pase a la página 18.

Seria Advertencia de Israel a Palestinos

TEL AVIV, abril 21 (UPI).— Israel advirtió hoy que tomará “enérgicas medidas”, a menos que cese la escalada de hostilidades contra sus asentamientos del norte de Galilea y sus aliados cristianos en el sur del Líbano.

Pero al mismo tiempo que lanzó la advertencia, el Viceministro de Defensa Mordechai Zippori, dijo que Israel trataba de “calmar la situación” y expresó la esperanza de que se contaría la escalada.

Zippori hizo las declaraciones en una entrevista

con la radioemisora de las Fuerzas Armadas, luego del tercer ataque palestino con cohetes contra el norte de Galilea, en 24 horas.

Un agricultor israelí fue herido en el ataque, que provocó como represalia un extenso bombardeo de artillería de las Fuerzas Armadas del Estado judío contra supuestos emplazamientos guerrilleros en el Líbano Meridional.

“Si no se restaura la calma en la región, pronto tendremos que tomar me-

—Favor pase a la página 15.

Pedirán que E.U. dé Mayor Importancia a Países L.A.

NUEVA YORK, abril 21 (UPI).— La Asociación de Cámaras de Comercio Estadounidenses en América Latina, se propone destacar ante el Congreso y el Gobierno norteamericano la importancia de las relaciones comerciales con los países latinoamericanos, señalando que hay que prestar mejor atención a la región.

Así lo informó hoy el Presidente de la Asociación, Alexander Perry, durante un almuerzo en el cual se anticipó a la prensa las gestiones que piensan realizarse con motivo de la Asamblea Anual de la Entidad, a realizarse el 24 y el 25 del corriente en Wa-

shington.

Justamente en los próximos días sesionarán varias subcomisiones del Congreso y los Presidentes de las respectivas Cámaras de Comercio concurrirán a prestar declaración sobre aspectos imposituivos, la ley de corrupción en el exterior (referida al pago de sobornos o primas para obtener contratos) y, en general, sobre la política de Estados Unidos hacia la región en general y hacia el Caribe en especial.

Perry dijo que debido a la reacción causada por un informe que la Asociación

—Favor pase a la página 18.



MINISTRO SAUDITA EN EE.UU.— Washington, abril 21. El Ministro del Petróleo de Arabia Saudita, Sheikh Ahmed Zaki Yamani, derecha, es saludado hoy en Washington por James Edwards, Secretario de Energía, de EE.UU. Yamani se opone a una nueva alza en el precio del petróleo. (UNIFAX II de UPI).